

Οι ασφαλιστές σήμερα χρειάζονται το γράμμα Ν, και ίσως πολλοί συνάνθρωποί μας!



Γράφει ο
Βαγγέλης Γ. Σπύρου,
Εκδότης του «ΝΑΙ»

Η ελληνική γραφή είναι δημιούργημα των ίδιων των Ελλήνων. Είναι ο γραφικός τους χαρακτήρας που κρατά μέσα του όλα τα ψυχοπνευματικά γνωρίσματα των Ελλήνων. Κάποιοι άλλοι λαοί, όπως οι Φοίνικες υπήρξαν γυρολόγοι και όχι εφευρέτες του αλφαβήτου*

Οι Φοίνικες λένε αρκετοί ειδικοί πήραν το αλφάβητο από τους Κρήτες και το μετέφεραν στην Τύρο και Σιδώνα και άλλες πόλεις της Μεσογείου. Η κάθε ελληνική περιοχή –κάθε ελληνική πόλις–κράτος– διέθετε τη δική της διάλεκτο. Υπήρξαν 4 ομάδες: ΑΡΚΑΔΟΚΥΠΡΙΑΚΗ, ΑΙΟΛΙΚΗ, ΔΩΡΙΚΗ ΚΑΙ ΙΩΝΙΚΗ-ΑΤΤΙΚΗ. Η Αιολική και Δωρική έμοιαζαν και εκφέροντο ΑΙΟΛΟΔΩΡΙΚΗ. Οι Έλληνες εγνώριζαν όλες τις διαλέκτους. Η Ιωνική-Αττική εκάλυψε τελικώς τις άλλες φωνές και στα μάτια των ξένων εκπροσωπούσε τον ελληνισμό. Όπως με τις διαλέκτους έτσι και με το αλφάβητο κάθε πόλις-κράτος είχε το δικό της. Το κορινθιακό διέθετε 25 γράμματα, το κρητικό 21, της Μιλήτου 25, το ιωνικό 27, το χαλκιδικό 25. Το σημερινό ελληνικό αλφάβητο είναι το ιωνικό-αττικό, αναλλοίωτο εδώ και 2.500 χρόνια... Τα γράμματα εγράφοντο κεφαλαία. Η μικρογράμματος γραφή αλλοιώνει τον αρχέγονο συμβολισμό τους... Το γεωμετρικό τους σχήμα είχε επιμεληθεί ο Πυθαγόρας «...ρυθμίσας αυτά γωνίαις και περιφερείας και ευθείαις...».

«Τα γράμματα, όντα άφωνα, λαλούν εις αυτούς που βρίσκονται μακράν». Το κάθε γράμμα έχει τη σημασία του και κρίμα που τα παιδιά μας δεν διδάσκονται στα σχολεία τους συμβολισμούς των γραμμάτων του αλφαβήτου μας, έτσι όπως τα δημιούργησαν τα σοφά μυαλά των προγόνων μας. Σ' αυτό το άρθρο θα γράψουμε για το γράμμα Ν και αναλύοντας τους συμβολισμούς θα καταλάβετε γιατί το χρειάζονται στη ζωή τους οι ασφαλιστές και αρκετοί συνάνθρωποί μας.

Ν, Νυ είναι το δέκατο τρίτο γράμμα του Ελληνικού Αλφαβήτου. Στον Όμηρο είναι η 13η ραψωδία της Ιλιάδας ή Οδύσσειας. Νυ το στοιχείον, ότι νυγμόν (εκ του νύσσω-κεντώ, τρυπώ) τίνα έχει η τούτου εκφώνησις. Ως προ το νυ, ο νομοταθέτης, το έσω αισθανόμενος της φωνής ωνόμασε το ένδον και το εντός, ως να εξομοιώνει τα έργα προς τα γράμματα. Το γράμμα Ν εξομοιούται προς το Νοώ. «Νιονιό» το λέει ο λαός. Η εκφορά του φθόγγου Ν συντελεί στο να αποκαθαίρεται το αίμα με επιπλέον εισροή οξυγόνου και καλύτερη οξυγόνωση του εγκεφάλου, ενισχύοντας το «νοείν», τη νόση λένε επιστήμονες Παιδαγωγικής Ιατρικής. Στο γερμανικό περιοδικό P.M. MAGAZINE (1996-Μάρτιος) υπάρχει αφιέρωμα για το γράμμα Ν και εκτός των άλλων αναφέρεται ότι οι κουρα-

σμένοι μιλούν με φωνή πιο ένρινη για περισσότερη εισροή οξυγόνου; (* Πηγή: Άννα Τζροπούλου-Ευσταθίου «Ο εν τη λέξει λόγος», εκδόσεις Γεωργιάδη)

Όσες λέξεις έχουν σχέση με νοπτικές λειτουργίες και νοημοσύνη εμπεριέχουν το Ν και Μ, ένρινα γράμματα: νους, έννοια, διάνοια, πρόνοια, απόνοια-απόγνωση, μετόνοια, υπόνοια, παράνοια, νοώ, νεύω=κλίνω κεφαλή, γνώμη, νέμω, ανάμνηση, υπόμνηση. Ο νους είναι από το νέω, το πορεύεσθαι. Ουδέν γαρ ταχύτερον του νοός. «Νους αρχικός εστί του λόγου, ο δε λόγος υπηρετικός του νου», λένε οι Όμηρος και Πλούταρχος.

Το γράμμα Ν στις μέρες μας ως γράμμα και ως σημασία ευρίσκεται υπό διωγμό. Δεν ακούγεται χάριν ευφωνίας και δεν γράφεται λόγω έλλειψης γνώσεων και παιδείας, δημιουργώντας σύγχυση και ανεπάρκεια πολλών κατευθύνσεων. Δυστυχώς το Ν κατάντησε ταυτόσημο με τον άπειρο, νέο οδηγό αυτοκινήτου και ζωής... Με αυτή την κακή έννοια θα 'πρεπε να μπει «λογότυπο» σε πολλούς ασφαλιστές, δημοσιογράφους, πολιτικούς. Προσοχή, άσχετος, άπειρος, επικίνδυνος, αγράμματος. Εδώ ο νους αδυνατεί να εξεύρει λύσιν, γνώσιν τού τι δέον ποιείν, λείπει το Ν του Νοώ...

Αυτό «είδε» και ο Οδυσσεύς Ελύτης και τρόμαξε:

«Κάποτε μια μέρα χειρότερη και της Κυριακής το συνειδητοποίησα. Η πρωτεύουσα σ' όλο το μάκρο της είχε γεμίσει τρύπες. Όχι από αυτές που ανοίγουν οι εργάτες του δήμου... Μιλώ για τις άλλες πάνω στις προσόψεις των υψηλών κτηρίων, όπου προσεκτικά στήνονται οι επιγραφές εταιρειών, ιδρυμάτων και καταστημάτων. Φαρμακείο, καφε-νείο, αιματολογικό, παιδαγωγικό

ινστιτούτο... Που ο θεός να βάλει το χέρι του... Στο τηλεγραφείο των νευμάτων μεγάλη αναστάτωση επικρατεί σ' όλη τη γειτονιά...

Μήπως είναι κανένας ξένος δάκτυλος του τύπου NOVA MACEDONIA ή μήπως του 'φυγε του μογιατζή το τελευταίο ψηφίο και έμεινε ανολοκλήρωτο από αμέλεια ή, δεν αποκλείεται, από οικονομία; ...Κανένας Ηρώδης δεν θα τολμούσε να διατάξει τέτοια γενοκτονία όπως αυτή του τελικού -ν, εκτός και αν του έλλειπε η οπτική του ήχου...».

Αναρωτιέμαι πολλές φορές πού πήγαν τόσα Ν αρχικά και πού τα τελικά ν; Χωρίς το Ν του Νου, του Νιονιού, της διάνοιας, της πρόνοιας, πού πάει αυτός ο κόσμος, οι φίλοι μας, τα παιδιά μας, οι ηγέτες μας;

Πώς θα πορευθούν οι ασφαλιστές μας, να φθάσουν, να γνωρίσουν και να επιλύσουν τα σύγχρονα προβλήματα των συνανθρώπων μας; Θέλει νου για να προσεγγίσεις τις σύγχρονες προκλήσεις της Ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς, που ο Πέτρος Παπανικολάου, CEO της ALLIANZ Ελλάδος, κατέγραψε στο 6ο συνέδριό της και είναι η μακροζωία και η διαχείρισή της, η ασφαλιστική μεταρρύθμιση με τα συνταξιοδοτικά συστήματα, οι διακυμάνσεις των αγορών σε παγκόσμια κλίμακα, η εξυγίανση του κλάδου αυτοκινήτων και η αξιοπρέπεια του Έλληνα οδηγού, η έλλειψη ασφάλισης περιουσίας των συνανθρώπων μας, η εμπιστοσύνη του πελάτη και πώς κατακτιέται, η κάλυψη αναγκών των πελατών, τα κερδοφόρα γραφεία, η πελατοκεντρική φιλοσοφία, η εκπαίδευση των ανθρώπων, οι κλιματικές αλλαγές, η γήρανση των κοινωνιών, τα μεταναστευτικά ρεύματα, οι αλλαγές στη δομή της οικο-

γένειας, η άνιση κατανομή πλούτου...

Όλα αυτά και πολλά άλλα συν τα προσωπικά του καθενός θέλουν το γράμμα Ν, το νου, τη νόση...

Όλο και πιο πολλοί χρειαζόμαστε το γράμμα Ν να μας προβληματίζει σε σχέση με το με ποια ιδιότητα υπάρχει στη ζωή μας...

Εύχομαι οι καρποί του καλοκαιριού της Ελληνικής φιλοσοφίας να ομορφαινούν και να δυναμώνουν τη ζωή σας. Ανοίξτε τα λεξικά στο Ν, θα βρείτε ενδιαφέρουσες λέξεις-οδηγούς. Εκεί, στη ρίζα τους, υπάρχουν τα μονοσύλλαβα ρήματα και οι αρχικές έννοιες του Νω=νέω, κολυμβώ, ναυς, νήω, συσσωρεύω, πορεύομαι, νέομαι, νόστος, νάω, ρέω=νάμα, νηθω, γνέθω, νήμα, ναίω, οικόω, ναός, νοώ, γνω, γνώσκω, νους... Γυρίστε μετά τις διακοπές αγκαλιά με το Ν και το «ΝΑΙ» για μια καλύτερη ζωή. Και μην ξεχνάτε ότι η δουλειά του ασφαλιστή και των επιτυχημένων γίνεται με μισό - Νου κι όχι με τα πόδια!

Ευάγγελος Γ. Σπύρου

